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Jeszéljünk nyiltan 
a kérdésről, amely a kisebb 
szempontok figyelembe vétele 
t nemesak, hogy nem közöm- 
de a választások után az állam 
olgári érdekek szempontjából 
mesoló szükségességgé teszik en- 
mapirenden tartását és a véde- 
sminden objektiv lehetőségé- 
megkerésését. 
pagadhatatlan tény, hogy a 

uböző krizisek által teremtett 
jet következménye az a népi 
noruaság, amelyek melegágyából 
gondolás és meggyőződes min 
előfeltétele nelkül, tisztán a 

hsági depresszió hatása alatt, 
öbbentően magas számok iga- 

a szélsőséges elemek előre- 

em a parlamenti képviselet el- 
zóen kicsi számaraányáról be- 
uk most, sem annak a végső 
kuzióiról, hogy a parlamentünk 
gazolási vita során helyet ad-e, 
ysem, a kommunista képvise- 
ek. Meggyőződésünk, hogy a 
mállam parlamentje bármilyen 
ükai pártokból tévődjön össze, 
üg elég erős lesz arra, hogy a 
wán haladását, - mint ezt en- 
a képviseletnek egyik tagja 
an beigérte, - utjában feltar- 
asa, bármennyire is segiti elő 
ttkos céljaiban az orosz arany. 
1 nem a mi feladatunk. Egy 
vséges demokrácia vágya az 
Kküvitás szemüvegén keresztül 
htja azt is, hogy ezekkel az 
mekkel való küzdelemre nem 
berős a mi szociáldemokráciánk. 
ek okát két pontban jelölhetjük 
Egyik a tagadhatatlanul nyo- 

ztó és mindenben érezhető meg- 
Wési krizis, a másik ok pedig a 
egek lelki és politikai analfabé- 
nsa, amelyet galád módon hasz- 

ki a felelőilen, zavartkelteni 
rók. 
4 a szociáldemokrácia gyepge 
uk a feladatnak a megoldására, 
közvetlenül gátat vessen ezen 

Bkivánatos elemek hovatovábbi 
nyesülésének elérkezettaz utolsó 
a annak, hogy maga a polgári 
udalom vegye a kezébe a meg- 
Nezésének azt a feladatat, hogy 
i tömegei felett ne tudjon urrá 
a könnyelmüen lelkiismeret- 
E mindenre kész apró csoportja. 
Zlen a helyen folytatólagosan 
uk foglalkozni ennek a kerdés 

eeljes megvilágitásával és első- 
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lozsvár, V. évi. 134 szám. 

WOJTICZKY GYULA 

(Bukarest.) A parlament tegnapi 
napja a hangos botrányok ismer- 
kedések jegyében zajlott le. Aziga 
zolási viták során az összes kom- 
munista mandátumokat a tizenegyes 
bizottság elé utalták, amely ma 
dönt ezek sorsa felett. 

Kormánypárti körökben biziosra 
veszik, hogy ma megsemmisítik az 
összes kommunista mandátumokat. 

Imre Aladár mandátuma körül heves 
vita volt, amelynek során Mirescu 
szociáldemokrata Inre védelmére 
kelt és azt mondta, hogy 

meg kell hagyni a kommunisták 
mandátumát, hadd derüljön ki, hogy 

sarlatánok. 

IPatrascanu kommunista vissza- 
utasitotta Mirescua védelmét és azt 
hangoztatta, hogy a szociáldemok- 
raták elárulták a munkásságot és 
egyedül a kommunisták képviselik 
a parasztokat és a munkásokat. 
Patrescanna beszédét a tribünön 
megtapsolták, mire 

a sziguranca kiűrifette a fribünt. 
Dán István marosmegyei kommu- 
nista képviselő mandátumát is a 
tizenegyes bizottság elé utalták. 
Mikor a temesvári kommunista man- 
dátum ügye került sorra, 

Patrascanua kommunisla képviselőt 
lerániotta a szószékről Nicholior 
Babu cuzista, majd megütötte a 

kommunista képviselőt. 

és botrányok a parlamentben 
A kamarában egy cuzista megverte Patrascanu kommunista 
képviselőt, a szenátusban pedig Moldovan volt besszarábiai 
tartományi igazgató mandátumának megsemmisitésénél tör- 
tént páratlan botrány -- A tizenegyes bizottság nem igazolta 
Imre Aladár és IDám István kommunisták mandátumait 

Emre Aladárt a kamarából való 
távozása után letartóztatták 

Ilasi avereskánus képviselők tiltako- 
zására Cuza korelnök rendre utasi- 
totta a verekedő kuzistát. 

A szenátusi botrány 
A szenátusban Gyárfás Elemér 

tiltakozott az udvarhelyi választási 
visszaélések ellen. Ezután Moldo- 
veanua nemzeti-parasztpárti volt 
besszarábiai tartományi igazgató 
mandátumának igazolása követke- 
zetl, amikor 

olyan botrány tört ki, amely pá- 
ratian a szenátus történelében. 

Vesposian Pella és Popovicia tá- 
bornok tiltakoztak Moldoveanu meg- 
választása ellen és azt állitották, 

A kamarában és a szenátusban 
ma befejezik az igazolási vitát és 
megválasztják a tisztikart. Elnök 
Pompei kormánypárti képviselő lesz, 
de ugy hirlik, hogy ellenzéki kép- 
viselőket is beválasztanak az al- 
elnökök sorába. 

Jorga miniszterelnöknek ma van 
a születésnapja és nagy ünneplés- 
ben akarták részesiteni a parla- 
mentben, azonban kérdés, hogy az 
igazolási botrányok után hajlandó 
lesz az ellenzék résztvenni az ün- 
neplésben. 

Imre Aladárt letartóztatták 

Mirescaua szociálista és Trancu- A kamara ülése után nagy tömeg 

EEEEEra 

; Ara 2 lej 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Szerkesztőség és kiadóhivatals 
Strada Minoritilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleion szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600lej, 

iélévre 300 lej, negyedévre 150 
4 lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel..... . 4lej 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

HIDVÉGI A. LAJOS 
it 

hogy áruló és katonaszökevény volt! 
Moldoveanna végül azt követeli, 
hogy 

ellenségeiből állitsanak össze egy 
bizottságot, hogy azok előtt igazol- 

hassa magát. 
A többség azonban nem akarta azt 
megengedni és óriási zaj és kava- 
rodaás közepette végül Moldoveanu- 
ba a szó szoros érteimében befoj- 
tották a szót. Végül 44 szavazattal 
11 ellenében : 

érdemielenség ciímén megsemmisi- 
telték Moldoveanu mandátumát. 

A szenátus ezután több más man- 
dátumot leigazolt és berekesztették 
az ülést. 

MmMa befejezik az igazolási vitá 
várta Imre Aladárt és szimpátia 
tüntetést rendeztek mellette. Imre 
ezután beszédet tartott a tömeghez. 
A tüntetés után a sziguranca letar- 
tóztatta Imre Aladárt. Patrascanu 
tiltakozott Cuzánál Imre letartóz- 
tatása ellen, azt hangoztatva, hogy 

Imrét védi még a mentelmi jog. 
Cuza igéretet tett, hogy Imre Aladár 
ügyében eljár. 

Ellenzéki iront készűl 

Beavatott helyen azt beszélik, 
hogy Lupu és a nemzeti-parasztpárt, 
valamint a Stere-csoport között kö- 
zeledés jött létre és közös ellenzéki 
blokkot fognak alakitani. 

nigyekszünk megbirkózni azzal 
adattal, amely kisebbségi faji- 
uk szempontjából teszi ezt pa- 

eltani azokra a tényekre és mu- 
tokra, nyilt meglátással és a 

Hal kritika minden jogával, min- 
urányban, hogy mi annak az 
la, hogy kisebbségi magyar 

teljesen ellentétes mentáli- 
h ogyan használják fel lelki- 
vetlenül ennek az irányzatnak 
Galására. 

agadhatatlan tény, hogy azt a 

ló szükségességgé. Reá fogzunk 

I los vezetés erőtlenségének az im- 
périum átvétele utáni időkben nem 
sSikerült eloszlatni, az eredményte- 
lenségek sorozatában saját népünk 

rovására használják ki azok, akik- 

nek minden mindegy céljaik szol- 
gálatában. 
Es az a magyarság, amelynek 

kábulatában mindig csak tradiciók 

jelszavaival keli megelégednie, amely 

ezeréves multjában legszebb tanu- 

bizonyságát adta a trón és a haza 

szentsége iránt érzett munkás sze- 

iszharmoniát, annít a hivata- retetének, egy elég magas százalé 

ves prédájául a koramunizmus ka- 
landorainak. 
A magyar nép lelkének megmen- 

téséről van szó és ezt az orvossá- 
got meg kell hogy találjuk azoknak 
a kereteknek kiépitésében, amelye 
ket a modern demokrácia követel- 
ményeinek nevezünk. Ki kell épi- 
teni azt a lelki közösséget, ami 
egyedül alkalmas arra, hogy jövőt, 
nyugodt megélhetést és fejlődési 
lehetőségeket adjon. 
Ugy tudjuk, hogy ezt a megmoz- 

dulást és a magyar népi képviselet 
természetes kialakulásának igazi 
értékét, nemcsak hogy rokonszen- 
vesen kisérik minden téren, de a 
segitségnek és belátásnak olyan 
őszinte utjait garantálják, amelyekre 
eddig nem volt példa. Meglátjuk a 
közeljövőben, hogy a bhivatalos Ma. 
gyar Párt hogy fog az események- 
kel együtthaladni és ez fogja meg 
adni pro és contra azt a létjoga- 
sultságot, amely egyedül csak a 
nép érdekeit ismeri el vezérfonalnak. 

ö. 
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szebb stilust játszó budapesti profi- 
csapat szerdán délután egyszerüen 
megfőzte a kolozsvári sportpubli- 
kumot. Tizenegy müvésze a labda- 
játéknak mutatta be a magas is- 
kolát, nyügözte le preciz, pontos 
játékával, a technikai felkészültség 
egész skálájával, a footballjáték 
minden szépségének feltárásával a 
nézőket. Ez az a stilus, amelyet az 
MTIK tett hirnevessé, amelynek a 
futball vonzóerejét köszönheti és 
hiába érnek el a lendületi stilust 
játszó csapatok időnkint jobb ered- 
ményeket, mi és velünk együtt most 
már a kolozsvári közönség jórésze 
is, a Hungária hivei vagyunk és 
leszünk. 
A győztes csapat nem tehet róla, 

hogy komoly ellenfele nem volt. Mi 
azonban sajnálnók, ha a magyar 
csapat esetleg a szerdai játék alap- 
ján itélné meg a kolozsvári futball- 
sport nivóját. np ezért csak örven- 
deni tudunk, hogy vasárnap ismét 
vendégünk lesz a Hungária, amely 
az Universitatea ellen majd megmu- 
tathatja, hogyen tud küzdeni. 

A budapesti együttesben Kalmár 
a centerhalf helyén szuverén ur 
volt, ez az igazi helye, kár is volt 
valamikor is máshová állitani. Kilé- 
ber és Wéber fölényes biztonság- 
gal és főleg szenzációs fejjátékuk- 
kal uralták a pályát. A csatársor- 
ban Skvarek zsonglőrszerü dribling- 
jeivel, Hirzer szélsebbes kiszökései- 
vel, a kissé önző Titkos pompás 
labdavitelével és lövéseivel, Barátky 
bombafejeseivel és a fiatal Hauer 
gólképességével tünt ki, de tulaj- 
donképen egységes egész volt az 
együttes, amelytől külön kiemelni 
senkit sem lehet és nem is szabad. 
A védelemben Mandl csalódást oko 
zott: kiderült ugyanis, hogy tud 

nagyokat is rugni, azonkivül, hogy 
mindent tud és a legravaszabb já- 
tékos. Nagy mellette az erő éslen- 
dület embere. Ujvárynak - sajnos 
nem akadt dolga. A tizenegyesnél 
nem strapálta magát. 
A kolozsvári csapatban a meg- 

erősitések: Sepi, Dehelean, Dobo- 
san és Szatmári váltak ki, a töb- 
biek inkább nézték és élvezték a 
vendégek játékát. A KAC azonban 
aligha fájlalja a sulyos vereséget, 
tekintettel arra, hogy rekordközön- 
ség és rekordbevétel vigasztalta a 
gólokért. 
A vezetőgolt a 22 percben Kalmár 
átadásából Skvarek lövi a vetődő 
Szatmári mellett, miután előzőleg 
egy tizenegyest nagylelküen kapu 
mellé plasszirozott. A 39. pereben 
Mándi-Hirzer-Barátky- Hauer a 
labda utja és a fiatal jobbösszekötő 
kapásból lőtt labdája a felső hálót 
ugyancsak megrezegteti. Alig ül el 
a tapsvihar, Titkos lerohan, Hauer- 
hez passzol, az visszajátszik és a 
kiváló magyar válógatott 10 méter- 
ről bombalövéssel juttatja a hálóba 

MAI VILAG 

A „Hungária" meghóditotta 
Holozsvár közönségét 
A hires magyar proficsapat gyönyörü exhibition-játékot produkált 

Hungária -KAC 6:1 (4:0) A leg a labdát, Szatmári kissé késve ve- i vezetnek. A 18ik percben Nagy 
tette magát. 

A 42. percben Titkos lefert, ma- 
gas centerére Szatmári ágaskodik, 
de Barátky még magasabbra ugrik 
és pompás fejese a háló ellenkező 
sarkában köt ki. 4:0! 
A második felidőben Bindea va 

erősitik meg a KACot, de ez sem 
sokat hasznal. A csapat többi játé- 
kosa ugyanis az első félidőben el- 
készült erejével ugy, hogy a Hun- 
gária csak ,„victoriázik, 

Minden nagyobb erőfeszités nélkül 
éri el már a 9 ik percben a magyar 
csapat ötödik gólját Haner lövé- 
sével. Most lelassit a Hungária, amit 
a kolozsváriak kihasználnak és 
Bindea révén néhány támadást is 

lat vagy aetet 

handse miatt tizenegyest itél Fő. 
vényi biró, amelyet Sepi a jobbsa- 
rokba helyez. A Hungária az egyre 
erősbödő szürkületben bombázza a 
kolozsvári kaput. Kalmár Hugó lö. 
vése arat batalmas tapsot, majd 
Barátki fejese kerüli el a kaput. 
Végül a 28 ik percben Titkos cen- 
terere Haner helyezkedik, kiugrik a 
védők között és Szatmárit megté- 
vesztve, a balsarokba ragasztja a 
labdát. 
A meccs végeztével a közönség 

lelkes ünneplésben részesitette a 
győztes csapatot és annak vezetőit : 
Kisfalvy István dr. és Senkey Imre 
trénert. (e). 

Mhiáltolták a buhonás ciaányok és erő- 
. szukkal ukorták kiszedni, egy kopaszotó 

guzdának pár szál haját, hogy uatiól 
egy vén cigányaszony meggyógyuljon 

Bélteken cigányinvázió volt. Csak- ! Tepferhard nem diplomata, 
nem forradalom. 
Ugy történt, hogy Tepfenhard 

Antal jómódu gazdálkodó összeve- 
szett Danó Mária cigányasszonnyal. 
A veszekedés során a gazdálkodó 
bizonyos 
agyonverést helyezett kilátásba Mari 

néninek, 
aki gyenge, vajszivü teremtés lévén, 
annyira megijedt, hogy ágynak 
esett. A cigánysor körülállta a be- 
tegágyat. Vajákos asszonyok, fo 
gatlan kuruzslók, a cigánysor böl- 
csei konziliumra gyültek össze Mari 
néni ágya mellett. A legöregebb 
anyó kisütötte, hogy 

Mari néni csak akkor gyógyulhat 
meg, ha Tepienhard hajából meg- 

szereznek néhány szálat, 
azt a beteg kunyhójában meggyujt- 
ják és kifüstölik az ijedtség rossz 
szellemét. 
A cigánysor női Korányija vagy 

Lükő Bélája a tekintély csalhatat- 
lanságával állapitotta meg a diag- 
nózist és a medicinát. 

Két lagu deputáció ment hát Teplen- 
hardhoz és alázatosan megkérte, 
hogy Mari néni egészsége érdeké- 

ben adjon hajzatából egy néhány 
szálat. 

ügyelő szülő, férj, 

fársak egymásról, 

II esselényi- 

uífca 3. 

E dison Erdélyben slsőnek berende- 
5 xett besxélő filmszinháx 
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Ügyfeleivel óvafos kereskedő, gyermekei Sajlamaira 
feleség, 

nagyobb vállalaitok alkalmazof- 

faikról, álfalában mindenki forduljon bizalommal 

Maud jósnőbözs, 
(volt Gobelin-helyiség) alki mindeni fud és megmond. 

mert 
még csak igéretet sem tett. Mind- 
össze kikergette a küldöttség tagjait. 

A deputáció leforrázva ment haza. 
Mari néni haldoklási rohamot ka- 
pott a lesujtó hir hallatára. Ujra 
összeültek a törzs vénei és elhatá- 
rozták, hogyha a gazda nem ad 
szépszerével hajat, erőszakkal ve- 
szik el, de nem hagyják Danó Marit 
elpusztulni. 

Hajat vagy életet, orditotlák az 
udvaron. 

Tepfenhard - kopaszodó ember 
- nem hagyta férfiuni ékességét 
még jobban megritkitani. A cigá- 
nyok támadóbban léptek fel, Tep- 
fenhard bemenekült a szobába. A 
cigányok az ajtónak. 

A kritikus helyzetnek a csendőrség 
vvelett véget, 

amely megérkezett és szétszórta 
Faraó hiveit. 
A törvényszék ma tárgyalta a ci- 

gánylázadás ügyét. Magánlaksértés 
miatt fejenként 15-15 napi elzá- 
rásra itélte a cigányokat. 

Egyébként Mari néni még mindig 
az ágyat nyomja. Az ilyen vén ci- 
gányasszony makacs. A Tepfenhard 
haja nélkül nem tud meggyógyulni. 

vpőlegény, menyasszony, 

Carmemn miozgó 

Cluj- Kolozsvár, jani 1ai 

Hazajönnek néhány ey, 
a szinészek 

Első felléptük szombaton este 11 é 
Lámpaláz. - A legszenzációs 

operellpremiér 
Futótüzként terjedt el a hie 

nak, hogy a vándoruton lév 
lozsvári szintársulat pénteken 
érkezik s szombaton este pár , 
tartó előadássorozatot tart. 

Mindenütt nagy örömet kelte 
hir, hogy rövid időre viszo 
hatja a közönség igazi kedven 
Kondor Ibolyát, Veghelyi Izát 
uj szubrett), Miklóssy Margitot 
szab Annát, Nádor Jenőt, 
Aladárt, Tompa Bélát, Leöveyi, 
Selmeczy Mihályt, Réthely () 
és a többieket. 

Dirigálni felváltva fog Komjj 
Károly és Stefanidesz Józset, 
Az itthoni időzés mindösez, 

legfeljebb 6 napig tart, azutin 
vább folytatja turnéját a táry 
Ez az 5-6 nap bizonyára 

neplés és óváció szakadatlan y 
zata lesz. 

Ezt annál inkább megérde 
szinészeink, mert változatos, gaz 
müsorral jönnek, hogy szórako 
sák közönségünket. 
A viszontlátás első estéjén, sz 

baton 11 órakor egy brilliáns 0 
rettnek lesz a premiérje. A LámL0 
lázt fogják bemutatni. A Lámp az 
az utóbbi évek legragyogóbb o le 
rettujdonsága. Budapesten 150 ati 
adást ért meg, Európa összes mok 
szinpadai megszerezték a Lám hort 
láz előadási jogát. A Lámpalázl va 
a jövő évad nagy slágeroperetj 
most csak izelitőül fogják egyeil K 

i 

! 

3é 
gett 

ág : 

im 

egyszer előadni, Kondor Ibolya, V 
helyi Iza, Ihász Aladár, Tompa, 
meczy, Leövey, Réthely a Lán 
láz főszereplői. A Lámpaláz ! 
adása szombaton éjjel pont 110 
kor kezdődik s a pénztár a 
kényes témája és merész helyi 
miatt csak felnőttek számára 
gáltat ki jegyeket. Fiatal leán) 
nak nem ajánlatos megnézül 
Lámpaláz.t. 

Másnap, vasárnap délután fi 
órakor az Alvinci huszárok-at 
jak 50. 40, 30, 20 és 10 lejes hi 
árakkal. Ugyanilyen olcsó Ml 
helyárakkal adják hétfőn este 
órakor a Huzd rá cigány-t. 

Mindezen előadásokra márári 
ják a jegyeket és pedig ugya 
ház elővételi pénztáránal, mint 
Ellenzék könyvosztályánál. 

Tanácsos jegyekről jóelőre § 
doskodni. 

Szinkör-Mozeó műsü 
Csütörtök 3, 5, 7, 9 órakor: RANG 

év Izgnagyobb filmeseményé 
dzsungel éposza, utolérhetetlei 

gos remekmü. Előtte: I A i 
a Paramount hangos hitfa 
versenye. II. Bimbo, mint hat 
kás. fl. Nino Martini és 
Morena csodás énekes táncdll 
Helyárak egész nap: 10, 20, 

Péntek: Rango. 
Szombat: Rango. 
Vasárnap 5, 7 és 9 órakor Ragon 

K 
1 ai1 

Select mozgó 

Premier 

Asszony abzsungelhen 
megható dráma 

fősz. Charlotte Ándor, Ernest Stahl, 
Nachbaun, Erich Ponto 

Müsor előtt: Hangos pótké 
.... 

Corsó filmszinház 

l 

Két szenzáció 19 felvonás 

1 hangos és 1 néma film 

I. Hai-Tanyg 
Egy kinai táncosnő kalandos élete 

Fősz: Anna May-Wong, Edit d'Amas, 
i EHFranz Lederet 

II. Demitschei grófinő 
Az orosz parasztlázadás idejéből, 10 felv. 

Két szenzáció egyszerre 12 felvonás 

I. Mosoty országa 
10 felvonásos opera 
Fősz. Richard Tauber 
Dirigál; Lehár Ferenc 

II Abdul Hasszan 
9 feivonásos kalandordráma 

Fősz. Tom Mix 

Premier 

Diákszereleli mell 
A „Diákszerelem cimű operette film 

Fősz. Bessie Love, Clili Edward5 
Sola Saul 

Előjáték: Mangos hiradó 
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34 Az olasz boxolóóriás 
ringbe akar szállni 

fondon.) Primo Carnera, az olasz 
ló óriás newyorki sportlapok 
katársai előtt kijelentette, hogy 

kedve lenne megküzdeni a 
meling-Stribbling meccs győz 

evel. 

ogu király halálhirét 
cáfolják 

tondon.) Az albán követség a 
utározo tabban megcáfolja a 
mu albán király elleni merénylet 
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egyvenöt hőguta egy 
napon 

Navyork.) Texasban, New-Mexi- 
jan és Kaliforniában a hőség ka- 
utrófális méreteket öltött. 45 hő- 
a és napszurásos halálozásról ér 
jelt jelentés. Egyelőre nincs ki- 
4g a hőhullám elvonulására. 
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gazl 
ikoz] Imerika ragaszkodik a 

hadikárpótláshoz 
London.) Amerikai hivatalos rész- 
az európai sajtó hireivel szem- 
hleszögezni kivánják, hogy be- 
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vallott felfogásán. 

keletázsia vásárolja 
az amerikai buzát 

London.) Az amerikai Farm Bo- 
Keletázsiában nagyobb tételek- 

tadott el buzát Japán és Kina 
tére. Londoni gazdasági lapok 
esülése szerint a Farm Board 

hy erőteszitéseket tesz abban az 
nyban, hogy buzáját a kanadai 
tások előtt még veszteségekkel 
rtékesitse. un 

jes 1 

m 
este 

lopnak a Strandon 
Kolozsvár.) A strandon megkez- 
ltek a lopások. Hegedüs Károly, 
gyar uccai lakostól aki a 
Idon fürdött, - 800 lejt loptak 
mialatt a vizben hüsült. A ka- 
ba surranó tolvajok müködését 
takadályozandó, megtették a szük- 
es óvintézkedéseket. 

ar árt 

ya 
mint 

're § 

S011 0l lentékeny vesztesége- 
t szenvedtek a külföldi 

ksönökön az amerikai 
tőkések 

London.) Az amerikai pénzpiac 
szulejáratu kölesönök részére 
előre csaknem teljesen hozzáfér- 
etlen, Newyorki lapok szerint 
ek oka az, hogy amerikai tőké- 
Ekülföldi papirok árfolyamcsök- 
! e érzékeny veszteségeketszen- 

uerikában az év első hónapjá- 
a kanadai 88 8 millió dolláros 
döntől eltekintve, csak 28 mil- 

élyen leszállitott 
alonu Cal Viciorier S Deris(ra 

Öngyilkossági 
járvány Kolozsváron 
Három öngyilkosság történt egy napon 

ollár értékü külföldi kölcsön 

MAI VILACG 

vegyileg tisztit 

(Kolozsvár.) Városunkban valósá- 
gos öngyilkossági járvány kezdődöti. 
Nap nap után két három öngyilkos 
sági kisérletnél nyujtanak elsőse- 
gélyt a mentők. Tegnap Kolozsvá- 
ron három öngyilkosság történt. 
Illés Károly 32 éves zenész Munkás 
utcca 24. szám alatii lakásán maró- 
szódával megmérgezte magát. A 
metők a sulyos égési sebeket szen- 
vedett embert a klinikára szállitot- 
ták. Tettének oka a nyomor. A má 

pásztorbotial 
miválisának 
(Dés.) Vasán László, 18 éves 

pásztorlegényt a szamosmegyei ro 
gozi községben megbizta gazdaji 
azzal, hogy a rábizott juhnyájjal 
menjen ki a szántóföldre és legel- 
tesse le rosszulsikerült buzavetését. 
Vasán ki is ment a buzatáblára, 
ráhajtotta a juhnyáját, de ugyan- 
akkor észrevette, hogy a buzatábla 
másik végén Kozma Írimie 18 éves 
pásztorgyerek szintén juhnyáját le- l 

(Dés.) A dési törvényszék II ik ] 
szekciója a napokban hozta meg 
itéletét Császkai Simon és Fersedi 
Terézia gyilkossági ügyében, amely- 
ben Császkai 20 évi és Fersedi Te- 
rézia életfogytiglani kényszermunkát 
kapott. 
Az eset előzményei a következők : 

Loholni kell a 
kenyér után 

Fersedi János loznavölgyi gazdál- 
kodó, hogy családjának megkeresse 
a mindennapi kenyeret, elment Lu- 
pényba bányamunkát vállalni. Szé 
pen keresett. A pénzt az asszony- 
nak küldte, hogy tegye feélre, hogy 
majd egy-két darab földet vehes- 
senek. 

AAnmig a gazda a 
bányamélyén... addig 
otthon az asszony ... 

A pénzt Fersedi uram szorgal- 
masan küldözgette haza. Levelet is 
irt mindig az asszonynak. Ez is vá- 
laszolgatott szorgalmasan csak éppen 
azt nem irta meg, hogy nagy ba 
rátságba keveredett egy Császkai 
Simon nevü legénnyel. Pedig az 
egész fala tudta már. Csak éppen 
a bányamunkás nem. De nemislett 
volna jó, mert ha tudja, akkor talán 
soha sem jön haza. .. meghalni. 

Pedig hazajött. Kellett, mert a 
iud ut kibocsátásra. A mult év ez 
rá a ábau emittált kölcsönök ösz- 
ó mneghaladta a 400 milliót. 

árak mellett fest 

éves asszony követte el. Iliaja 
Anna ugyancsak marószódával akart 
életének véget vetni, mert férjére 
féltékeny volt. A metők részesitet- 
ték elsősegélyben. A harmadik ön- 
gyilkosságot Rosian Mária négy 
gyermekes családanya követte el, 
aki három fiola morfiumot és két 
fiola kokaint vett be. Azért akart 
öngyilkos lenni, mert bátyja meg- 
halt. A mentők gyors beavatkozása 
megmentette az életnek. 

sik öngyilkosságot Iliaja Anna 31 

egy juhászlegény 
gelteti. A két legényke összeveszett 
es a szóváltás hevében Vasan ugy 
sujtotta néhéz pásztorbotjával fejbe 
Kozmát, hogy az azonnal össze- 
esett. A feldühödött Vasán nem 
elégedett meg ennyivel, hanem az 
összeesett Kozmának a fejét a bot- 
tal szilánkokká verte. 
A gyilkos pásztorlegényt letar.óz 

tatták. 

szeretőlével eyükoltatta meg fériét 
eéy szümosmegyei nsszöny 

Életfogytiglani kényszermunkára itélték 
az elvetemült feleséget 

leesett a kenyértelenségbe. Az asz- 
szony körülhizelegte a hazajött férjét 
s amig a gazdának szerelmes sza- 
vakat sugdosolt, egész mást mon- 
dott szeretőjének Császkai Simonnak. 

Meg kell ölni az utban 
álló férjét, 

biztatta az asszony a szeretőjét. Ki 
kell csalni az erdőbe és agyonütni, 
mondta a hüséges hitves. Igy tör- 
tént. Császkai kicsalta Fersedit az 
erdőbe, vastag doronggal hátulról 
agyonvágia, tarissznyáját benne öt- 
száz lejjel hazavitte. Lehuzta az 
áldozat bakkancsát, mindezt az asz 
szony tanácsára és azért, hogy a 
rablógyilkosság látszatát keltsék. 

Tetemrehívás 

Az erdőben járó emberek másnap 
ráakadtak a meggyilkolt Fersedire. 
A gyanu azonnal a bünös ember- 
párra irányult, mert mindenki tudta. 
hogy amig a gazda Lupényban dol 
gozott az asszony összeszürte a 
levet Császkaival. 

A csendőrség vallatni kezdte őket 
és hiába játszotta az asszony a be 
teget, az erélyes vallatás kihámozta 
belőlük az igazságot. A tárgyaláson 
a két elvetemült embert dr. Pus 
casiú dési ügyvéd védte. Ném hasz- 
nált. A férfit 20 évre, a felbujtó 
asszonyt életfogytiglani kényszer- 
munkára itélték. bánya ezerszámra bocsátotta haza 

a munkásokat. És Fersedi is be- - 
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Gallérmosás 5 lei 
p-u.) O-a. 

Kertjének diszét emeli, 

öÖnt a nap hevétől megvédi 

Boskovics kerti ernyője 
Cluj, Sér. Regima Maria i5. 

................................ 

Orvosi hir. Dr. Koleszár László 
operateur fül, orr, gégeorvos kül- 
földi tanalmányutjáról hazaérkezett, 
rendel 8-10 ig Bocskai téri magán- 
gyógyintézetében, 10-12ig és dél- 
után 3-6 ig Egyetem-uccai rende- 
lőjében. 

Növekedett a világ buza- 
termelése 

(London.) A háboru előtti időszak- 
hoz képest a világ buzatermő terü- 
lete 18, összes buzatermése 17 szá- 
zalékkal emelkedett. A területemel- 
kedésből 29 százalék esik európai 
államokra. 

Tüzlárma a Ferdinánd- 
uton, amelyet a Kerekes 
udvarlépcsőházába szorult 

bivaly okozott 
(Kolozsvár.) Tegnap délután nagy 

lárma verte fel a Ferdinánd ut ele- 
jét. A Kerekes féle üvegüzlet előtt 
nagy tömeg bámészkodott, izgatóé- 
dott, zajongott és kérdezősködött 
arról, hogy mi történt, A felhevült 
kedélyek aztán a tüzoltó sziténa 
rémes bugása látszott választ adni 
és a közönség soraiban elterjedt a 
rémes hir, hogy tüz van a Kerekes- 
udvaron. Mindenki leste a lángot, a 
füstöt, hallani vélte a recsegést és 
a legnagyobb csodálkozásra a-tüz. 
oltók nem szerelték fel a fecsken- 
dőt, nem tették fel a gázálarcot, 
hanem csak nyári egyenruhában 
mentek be a Kerekes udvarba. Itt 
pedig az ucca lázas szenzációját 
az okozta, hogy egy jól megter- 
mett falusi bivaly kiszabadult gaz- 
dája jármából és bement a Kerekes- 
udvatba szétnézni. Miután az udva- 
ron sok látnivalója nem akadt, fel- 
sétált az emeletre vivő lépcsőn, 
ahol megfordulni neni tudott s mert 
az orra előtt be is csapták az aj- 
tót, vissza sem térhetett. A kényel- 
metlen helyzetbe jutott kiváncsi bi- 
valyt a tüzoltók cepekedték le a 
lépcsőn és a vörös szenzáció feke- 
tébe olvadt. Valószinüleg azért, 
mert most „fekete" a divat. 
..................... 

Igyunk Bragadiru-söri11 
Csökkentik az óceánjára- 

tok számát 
(London) Junius 15 től december 

elsejéig terjedő időre több nagy 
európai hajóstársaság megegyezést 
kötött egymással newyorki járataik 
számának megfelelő csökkentése 
tekintetében. 

A megállapodás értelmében a 
francia Trapsatlantigue, a Holland 
-Amerika Linie, a Norddeutscher 
Lloyd és a Hapag havonta egy egy 
luxusjáratot töröltek. 
Az olasz vállalatok nem csatla 

koztak az egyezményhez. Ennek 
ellenére angol szaklapok informá- 
ciói szerint kétségtelen, hogy az 

olaszok is csökkenteni fogják a 
nyár folyamán éceáni járataik 
számát.
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Az 5áz fitka 
Aregény Tárnok Róbert, az Egyesült 
eddigi Vasmüvek vezérigazgatója, meg- 

szereti gépirókisasszonyát, Ecsedi 
Máriát, akit felesége bosszuja 
elől Bécsbe visz. Az asszony keze 
ide is elér. Elraboltatja Mária 
gyermekét. Rágyujtatja a villat, 
amelyből csak nehezen tudják 
kimenteni a szerencsétlen nől, 
aki megőrül. De megszökik a 

tébolydából és Bécs alvilágának 
gonosztevői közé jut, ahol egyik 

bandita szerelmes lesz a gyö- 

nyörü, de őrült nőbe. Egy mat- 
róz és egy Viziló nevü bandita 
ökölre mennek Máriáért. 

tartalma 

Támadt erre nagy sikoltozás és 

kiabálás. A Viziló hatalmas sulyát 

ugyancsak megérezték azok, akikre 

zuhant, haragosan támadtak rá és 

a sikertelen harca felett fölényesen 
gunyolódtak: " 
- No, ezt ugyan jól csináltad! 

Ránk esel, ahelyett, hogy az 
ellenfeleddel végeznél ? 
- Hová lett a régi erőd? 
- Még végül legyőz ez a jött- 

ment matróz ! 
A Viziló felhördült. 
Ez a kudarc már csakugyan több 

volt a soknál. Tudta, hogy nem 
mindennapi ellenféllel hozta össze 
a sors, de azért mégis bizott ma- 

gában, remélte, hogy vasereje előbb- 

utóbb mégis csak diadalmaskodni fog. 
És vérbenforgó szemekkel uj tá- 

madaásra indult. 
A matróz a másik sarokban mo- 

solyogya várta. 
Áz imént, amikor a Viziló elvesz- 

tette az egyensulyát és a földre 

zuhant, könnyen leüthette volna, a 

matróz azonban nem akart ilyen 
kétes értékü győzelmet aratni. 

Dőljön csak el nyilt küzdelem- 
ben a harc. 

S még ő volt az, aki uj táma- 
dásra biztatta ellenfelét: 
- No gyerünk, Viziló! Nagyon 

unom már a dolgot, szeretném, ha 

minél előbb vége lenne! 
A Viziló vérszemet kapott ettől a 

gunyolódástól. 
Mindent szivesebben elviselt volna, 

csak éppen az érintett elevenjére, 

hogy az ellenfele lebecsülte az 

erejét. 
Összeszoritotta hát a fogát, ösz- 

szeszedte minden erejét és az utolsó, 

győzelmes küzdelemre indult a 
matróz ellen. 
A szeme ijesztően villogott, ha- 

talmas alakja most még borzalma- 

sabb volt, mint máskor. 

S valahogy mindenki érezte, a 

levegőben benne remegett az a tu- 

dat, hogy ezuttal el fog dőlni a 
harc. 

A Viziló egy kicsit meggörnyedve 

közeledett ellenfeléhez, a matróz is 

meghajolt és a két öklét védőleg 
emelte maga elé. 

Halálos csönd ülte meg a lebujt. 

Az imént még harsány emberek- 

ben benrekedt a biztató kiáltás, el- 

felejtették serkenteni a küzdő fele- 

ket, csak nézték, nézték az izgal- 

mas viadalt, tágrameresztett sze- 

mekkel, összeszoritott kezekkel, 

mintha csak arra várnának, hogy 
az izgalmasabb pillanatokban ők is 
beleelegyedjenek a küzdelembe. 

Egyre közelebb ért egymáshoz a 
két ellenfél... 

Egyszer csak Viziló felhördült, 
ütésre emelte öklét, mielőtt azon- 
ban lesujthatott volna, a matróz 
villámgyorsan előreugrott s ugy 
fültövön vágta szörnyeteg ellenfe- 
lét, hogy a Viziló kábultan imboly- 
gott ide-oda. 
Az egész lebuj odavolt a csdál- 

Iria: lovag Narel Egon 

eléggé magukat, mikor a matróz 
ujabb támadása még tovább fokozta 
az izgal nakat. A Viziló nem vágó- 
dott el és igy a szabályok értelmé- 
ben tovább kellett folytatni a küz- 
delmet. 

s a Viziló még ki sem heverte az 
imént kapott rettentő ütést, amikor 
már 
pontosan kiszámitott állkapocs ütés, 
a legveszedelmesebb befejezése egy 
szép támadásnak. 

amilyen 
feltétlenül elnyulik a földön, 
jó néhány órára megfeledkezzék az 
egész világról s öntudatlan kábult- 
ságban 
szervezet volt, még ez a rettentő 
ütés sem vette le a lábáról. Mind- 

MAI VILAG 

(14) 

De még ki sem csodálkozhatták 

A matróz élt is ezzel a jogával 

ujabb széditette meg: egy 

Akit az olyan csontos ököl, mint 
a matrózé volt, állán ér, 

hogy 

legyen, a Viziló hatalmas 

amellett nem maradt hatás nélkül. 
Reccsent, roppant az egész áll- 

kapocs s utána két véres fogat kö- 
pött ki a küzdőtérre. 
Ez volt az a pillanat, amikor a 

lebuj közönségének bizalma meg- 
rendült a Vizilóban s magukban 
már számot adjak arról, amit a 
következő perc ugyis valóra váltott: 
Dávid ismét legyőzi Góliátot. 
A matróz ugyanis most már nem 

hagyta abba. A két ütést betetőzte 
egy harmadikkal, ez egyenesen az 
orrába szaladt a Vizilónak s abban 
a pillanatban vér buggyant elő a 
hatalmas fickó arcából. 

Ilyen három ütés azután még 
ennek az emberszörnyetegnek is 
sok volt. Viziló a harmadik ütés 
után imbolygott néhány lépést, az- 
után amilyen hosszu volt, elterült a 
földön. 
A lebuj közönségét annyira meg- 

lepte ez a teljességgel szokatlan 
látvány, hogy dermedt csendben 
fogadták a nagy eseményt s elfe- 
lejtették, hogy mindenfelé egyfor- 
mán szokásos ünnepléssel köszönt- 
sék a győztest. 
A matróz vidáman kiáltott feléjük : 
- Hajhó, számoljatok tizig s ha 

addig nem tér magához a kedven- 
cetek, hát győztem! 
A nagy zürzavarban, morajlásban 

kicsengett egy éles hang: 
- Egy..kettő.,. három... 
- Még meg sem mozdul! - ki- 

áltotta valaki. 
- Négy...öt... 
- Viziló ébredj! 
- Hat...hét. 
= vViziló, kelj már fel, mert 

mindjárt kiszámolnak! 
A földreteritett ember azonban 

meg sem moccant. 
- Nyolc...kilene.. 
- Viziló, ébredj! 
- Tiz! 
A matróz kacagva ugrott fel egy 

székre s ahogyan szélesen neve- 
tésre huzódott a szája, kivillanta 
egészséges, fehér fogai. 
- Győztem! 
A tömeget most már elkapta a 

lelkesedés és barátságosan fordul- 
tak a bátor matróz felé: 
- Eljen! 
- Bravó! 
- Ezt jól csinálta! 
- Ügyes volt! 
- Kitünő munka volt! 
A Viziló még mindig mozdulat- 

lanul nyult el a padozaton, ugy 
tetszett, mintha nem lenne benne 
élet. És a nagy darab emberrel, 
aki az imént még Ottakring ked- 
vence volt, most nem törődött senki, 

rokonszenvet, amely eddig körül- 
vette. - 
Csak Patkány Vili somfordált 

oda s amint Viziló mellé ért, ala- 
posan oldalba rugta. 
De a legyőzött boxolót még ez a 

barátságtalan fellépés sem tudta 
eszméletre tériteni. 
Közben csengtek a poharak, vi- 

dáman koccantak egymáshoz és az 
ottakringiek már uj kedvencüket, a 
bátorszivü, keményöklü matrózt 
ünnepelték, aki bravuros tettével 
egyszerre belopta mindenki szivébe 
magát. " 
Vidám kurjongatásokkal köszön- 

tötték; 
- Eljen az uj cimbora! 
- Eljen! 
- Bravó matróz! 
- Ezt jól csináltad! 
- Igyunk rá! 
- Éljen! Eljen! 
És nem akart végeszakadni az 

ünneplésnek. 

Patkány Vili gyülölködve tekin- 

tett a lelkesülni gyorsan tudó ottak- 
ringiek felé. Érezte, hogy a matróz 
egyszerre kedvenc személyiség lett 

s tudta, hogy emiatt most veszély 
fenyegeti Máriát is, aki az egész 
nagy küzdelem alatt csendesen, 
mozdulatlanul ült a sarokban s 

egyetlen szemrebbenéssel sem vett 
tudomást arról a gyilkos és elke- 

seredett hareról, amely tulajdon- 
képpen miatta és érte folyt. 
Patkány Vili odalépett a vendé- 

gek közt sürgölődő Zöld Nácihoz 
és félrevonta: 
- Gyere, -sugta - helyezzük 

biztonságba a nőt. 
- És ha észreveszik? 
-Ne felj attól! A matrózt most 

annyira körülveszik, hogy nem lát- 
hat ide! Gyere, vigyük el a házad 
valamelyik rejtekébe, ahol majd 
nem akadhatnak rá. 
S ezzel már közeledtek is a sa- 

rokban ülő Máriához, akinek szo- 

moru öntudatlanságát még nuindig 
nem befolyásolta a körülötte hul- 
lámzó vihar. 

Patkány Vili megérintette az ál- 
matag nőt. 

Mária önkéntelenül felállt. 
Most Zöld Náci is odament s az 

egyik oldalról ő, a másik oldalról 
pedig Patkány Vili fogta meg Má- 
riát s azután gyors léptekkel meg- 

indultak vele az egyik hátsó kijá- 
rat fele 

Már csaknem elérték a kijáratot, 
ami egyben azt jelentette volna, 
hogy a maguk részére biztonságba 
hozzák Máriát, amikor hirtelen éles 
hang kiáltott utánuk: 
- Megálljatok! 
A matróz volt. 
Pillanat alatt kibontakozott az 

embergyürüből s a menekülők után 
vetette magát. 
- Megálljatok! - kiáltotta uj- 

ból erélyes, ellentmondást nem 
türő hangon. - Átkozott kutyák! 

Mit akartok ettől a nőtől, hová 
akarjátok vinni? 
= Patkány Vili hetykén vissza- 

vágott: 
= Mi közöd hozzá? 
Annyi, mint neked, vála- 

szolta, a matróz - mindenesetre 
van. És vedd tudomásul, nem en- 
gedem, hogy ez a nő, aki nagyon 
rejtélyes körülmények között kerül- 
hetett hozzád, továbbra is a társa- 

Patkány Vilinek erre nem sok 
kedve volt. De azért hetvenkedve 
szembeszállt a matrózzal. 
- Azt mered állitani, hogy nincs 

közöm ehhez a nőhöz? 

momra, - modta erre 
vetéssel Patkány Vili. = K 
nöm, hogy felvilágositottál. Ez 
ugyanis a hugom s nekem 
dül nekem tartozik engedelm 
séggel. t 

felkacagott: 

kitünő! Álljatok egymás melle 

ságodban legyen. Ha nem tetszik. 
veled is szivegen vivok egy box- 
bárbajt. 

. 

eln. 
Cluj-Kolozsvár, junius 19 

- Ez mindenesetre ujság , 
gunyos 

ÖSzi 

am 
egye 

A matróz szélesre nyilt száju Idő 

A me 
progn 
várha 

Ja 

- A hugod ? Nahát ez esakugya 

nézz a tükörbe ! Hát lehet nek Fől 
egy ilyen gyönyörű hugod, te eyy onbó 
pofáju majomparádé? 
- Hallgass! 
- En mondom, hogy csend! 

kiáltotta a matróz erélyesen, hat 
rozott mozdulattal kinyult Mári 

vidék 
terjed 
Embe 
Eld 

met- 
karja után. - Vedd tudomás St0 
hogy ez a nő itt marad! Hallottaj szág 
Itt én parancsolok! gatot! 
- Gazember! - üvöltötte Pa 

kány Vili magából kikelten, mel 
most már komoly veszély feny 
gette, hogy elveszti Máriát. - fle 
volt! Nincs semmi parancsolni v 
lód! Azonnal engedd a nőt, külöt 
ben agyonváglak! 

Ez a fenyegetés kissé komikusa 
hangzott azután, hogy a mat 
néhány perccel előbb Ottakring lej 
erősebb emberét tette ártalmatlanmi 
Itt-ott fel is hangzott egy-egy g 
nyos kacagás és megjegyzés, an 
vérig bosszantotta Patkány Vilit. 
- hLássunk talán egy uj bo 

meccset! 
- No, Patkány Vili, állj ki tei 
- Döntsétek el, ki az erősebb 

A matróz most azonban már nel 
teketóriázott sokáig. 

Megfogta Mária kezét, szorosan 
korjába füzte, a másik kezével p 
dig ezalatt a lebuj közönségéne 
tömött soraiban csinált helyet, hog 
eljusson a kijárathoz. 
Patkány Vili határtalan haragga 

pirosra gyult arccal, elkeserede 
tehetetlenséggel nézte, hogyan vis 
el az idegen matróz a nőt, akiv 
még messzemenő tervei voltak. 
Számára nem volt más lehetősét 

mint belenyugodni, hiszen az ellel 
fele erősebb, mint ő, segitségi 
pedig nem számithat, mert a ki 
hangulat ellene fordult. 
Ekkor azonban a leleményes Z] 

Nácinak mentő gondolata támadté 
anélkül, hogy Patkány Vilivel ki 
zölte volna, a tömzsi, kis embetl 

mindjárt a megvalósitáshoz látot 

A helyiségből távozó mattó1 
mutatva, felkiáltott: 
- Fogjátok meg! Ne engedjéle 

elmenekülni, mert akkor mindnyáji 
keserves árat fizettek érte. 
A lebuj közönsége meglepetle 

nézett a kiáltozástól egész kipirü 
Zöld Nácira. 
A korcsmáros pedig egyre hi 

gosabban folytatta : 
- Nyiljon ki végre a szemete 

Hát nem tudjátok, hogy ez ne 
matróz, hanem - detektiv. Titkt 

rendőr, aki el akar árulni benli 
teket! Fogjátok meg! 

Zöld Náci szavai rendkivüli h 
tást értek el. 

(Folyt. köv.) 

Biau Dezső 
könyvkötészele 
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Időjárás. Budapestről jelentik : 
meteorológiai intézet időjárás- 
mognózisa szerint meleg időjárás 
várható fokozódó zivatarhajlammal. 
Földrengés volt Japánban. Lon- 
donból jelentik: Japán keleti part- 

jerjedő területen földrengés volt. 
mberéletben nem esett kár. 
Eldöntetlenül végződött a Né- 
met-Svéd vállogatott mérközés. 
Stokholmból jelentik: Németor- 
ág Svédország 0.0. Nemzeti válo- 
gatottak futballmérközése. 
franciaorszag kitiltja a külfőöldi 
árukat. Párisból jelentik: A fran- 

cia kormány a kamara elé törvény- 
javaslatot terjeszt, amely arra van 
jivatva, hogy megakadályoza a 
ranciaországi kereskedelemre káros 
külfölni áruk beözönlését. 
Fuziónáltak a Skoda és Ring- 

hotler autégyárak. Prágából je- 
lntik: A Skoda és Ringhoffer autó- 
yárak, valamint a Cseh-Morta- 
mtógyár 48 millió alaptőkével kö- 
jös vállalatba tömörültek. 
Szabadlábra helyezték Roth- 
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tatták Rothbarfna Lipót kolozsvári 
tereskedőt, akit azzal gyanusitottak, 
hogy részese egy okmánybélyeg 
hamisitó társaságnak. A vizsgáló- 
hiró tegnap szabadlábra helyezte 
Rothbarthot. ! 
A tekézőszövetség hirei. Nem- 

metközi mérkőzés zajlott le Német- 
oszág és Svédország között. A své- 
dek 8 embere a nemetek 8 embere 
közötti küzdelmét 50.000 ember 
nézte végig. Izgalmas küzdelem 
ntán a svédek csapata 6275 pontot 
ért el a németek 5909 pontjával 
memben. Augusztus hó 9-én a né- 
met tekézóbajnokság Hamburgban 
lsz megtartva. Benevezni a szövet- 
ségnél lenet. - Kolozsvárt a Tö- 
rekvés tekézőcsapat zászlóavatását 
nius 21 én Raktár utca 18, szám 
alatt tartják meg. A zászló a Reg. 
Maria 17. szám alatt van kiállitva. 
Egész Kolozsvár hölgyközön- 

sége érdeklőeéssel és izgatottan 
várja a vasárnap délelőtti nagysza- 
básu divatrevü bemutatását. A di- 
Vatrevüt a Magyar Szinházban tart- 
Ak meg és azon nemcsak a kolozs- 
vári ruhaszalónok és kereskedők 
egelegánsabb női ruháit mutatják 
e, hanem nagyszabásu müűsor teszi 
hangulatossá a divatbemutatót. A 
müsor egyik jelenetében a „Mati- 
nénő Indig Otto, a kiváló iró cse- 
Veg majd a női divatról. Lesz bár- 
Ménet, gyermekjur, délutáni tea, 
valódi hamisitatlan kolozsvári ,plety- 

kal" füszerezve, számos mulat- 
ugos jelenet és szebnél szebb lát- 

ányosság, Jegyeket már elővétel- 
en árusit a Magyar Szinház jegy- 
kazúra és az Ellenzék könyvosz 

a. 
.... 

Olvassa és terjessze 

nidékén Hayachinezantol Tokioig 

ügyi 

a Mai Világ-ot! 
sss,s 

MAI V 1LÁAG 

Éles támadást intézett MacDonald 
a reakciós felsőház ellem 

(London). MacDonald egy időközi [ 
választás alkalmával nyilt levelet 
intézett a kerület munkáspárti vá- 
lasztóihoz, melyben megbélyegzi a 
lordok háza haladásellenes mükö- 
dését s a felsőházat felelőtlen poli- 

tikai pártoskodók testületének ne- 
vezi, amely a jelenlegi demokratikus 
államberendezkedés mellett is állan- 
dóan utakat keres arra, hogy a 
munkáspárti kormány részére kelle- 
metlen helyzeteket teremtsen. 

Madridba Belyeziék áf 
a moszkvai francia kövefei 

(London). A Morningpost közli: 
Herbette volt moszkvai francia nagy- 
követ a madridi nagykövetség át- 
vételére nyert megbizatást. Párisi 
diplomáciai körökben De Monzie 
szenátort kombinálják Franciaország 
uj moszkvai nagykövetének. 

A szenátor éveken át tanulmá- 
nyozta a francia-orosz viszony ala- 
kulását s évekkel ezelőtt elnöke 
volt annak a bizottságnak, amely 
a szovjettel tárgyalásokat folytatott 
a háboru előtti orosz adosságok el- 
ismerése és visszafizetése ügyében. 

Dan-e szüksége Némefország- 
nak morafóriumra? 

Eszi fanulmányoszza Amerika 
pénszügyi államfiíkára 

(London.) Mellon amerikai pénz- ! 
államtitkár Southamptonból 

folytatta utját London felé, ahová 
megérkezett. A pályaudvaron ujság- 
irók előtt ujra hangoztatta, hogy 
utja magánjellegü, de egyik hirlap- 
iró kérdésére, hogy foge az anrgol 
fővárosban pénzügyi szaktekinté- 
lyekkel világgazdasági problémákról 
beszélni, azt a kijelentést tette, 
hogy természetesnek fogja találni a 
gazdasági jellegü problemák meg: 
vitatását, ha éppen találkozik pénz- 
ügyi, vagy gazdasági szakférfiakkal. 
Este Mellon Mac' Donalddal tárgyalt. 

A' megbeszélésnek szigoruan bizal- 
mas jellege volt és arról a nyilvá- 
nossággal semmit sem közöltek. 
Politikai körökben ugy tudják, hogy 
Mellon még találkozni fog csütörtö- 
kön, esetleg pénteken is az angol 
miniszterelnökkel. A Daily Herald 
az ellenkező nyilatkozatokkal szem- 
ben hangoztatja, hogy Hoower Mel- 
lont azért küldötte Európába, hogy 
a helyzetet közelről megfigyelje és 
megvizsgálja azt, vane tényleg 
szüksége Németországnak segitségre 
és moratóriumra. 

A temesvári rendőrség 
véres botránya a kolozs- 

vári itélőtábla előtt 
(Kolozsvár.) A tavaly április 25-én 

történt, hogy Temesváron a rend- 

őrségre vittek Weinberger Izsákot,! 

az Atlantik hajózási vállalat temes-! 

vári fiókjának vezetőjét, azon a ci 

men, hogy utlevelet hamisitott. A 
rendőrségen a vallatást Ramniceanu 
rendőrkomisszár, Ilie és Bratoin de- 

tektivek végezték, még pedig olyan 

alaposan, hogy fej, has, és altesti 

sebekkel kellett Weinbergert sza- 

natóriumba szállitani és hónapokig 
tartott, mig meggyógyult. 

A botrányos vallatási ügy az 

egész ország sajtóját bejárta, sőt a 
rendőrségi közegek a vádlottak pad- 
jára is kerültek. 

A kolozsvári itélőtábla a tárgya- 

lást tegnap kezdte meg, amelyen a 

vádlott rendőrségi emberek a ha- 

gyományos szokás szerint, tagadják 

a verési. A tanuk mind látták, hogy 
Weinbergert összeroncsolva hozták 

ki a vallató szobából. 

Az ügy pikantériájához tartozik 

az is, hogy a vádlottak padjára ke- 

rült dr. Coman temesvári ügyvéd 

is, aki a vallatások után a félig 
agyonvert Weinbergerrel negyven- 
ezerlejes kötelezvényt iratott alá a 
védelemért. 
A biróság a tárgyalást ujabb ta- 

nuk kiballigatása miatt julius 8-ára 
tüzte ki. 

Összehivták a leszerelésl 
világkonferenciát 

(Genf.) A népszövetségi főtitkár- 
ság ma elküldötte a meghivókat az 
1932 február másodiksra Genfbe 
összehivott leszerelési világkonfe- 
renciára. Az összes népszövetségi 
tagállamokhoz, továbbá az Egyesült 
Államokhoz, Sovjethez Costa-Kiná- 
hoz. Törökországhoz, Ecuadorhoz. 

Cukrászok, vendéglősök, kávésok! 
Terraszaitokon elhelyezett élénk 
szinü nagy ernyők a közönséget 

hozzátok csábitják. 

Kérjetek mintázott ajánlatot. 

Boskovics József 
cClnj, Strada Regima Maria 15. 
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Hatiegan Gyula meg- 
marad a kormányban? 

Egyes bukaresti lapok azt irják, 
hogy Jorga nem akarja elfogadni 
Hetiegan Gyula miniszter lemon- 
dását és teljesitni fogja kivánságait, 
hogy a lemondást visszavonja. Ezt 
a hirt azonban hivatalosan nem 
erősitették még meg. 
Más lapok pedig arról tudnak, 

hogy 
a hadügyminiszter is beadta lemon- 

dását 

Hivatalosan ez a hir nyer 
megerősitést. 

sem 

Ma temetik a francia 

hajókatasztrófa 511 
áldozatát 

(Páris.) A Noirmoutier szigetnél 
elsülyedt utasszállitó hajó katasztró- 
fájánál 511 eberélet esett áldozatul, 
köztük 66 ötéven aluli gyermek. 
Briand este elutazott Nantesba, 
ahol megjelenik a halálos áldozatok 
egy részének temetésén. Azoknak 
a halottaknak temetése, akiket a 
tengerár partra vetett, ma lesz. 

Igen kellemes érzés az a tudat, 
hogy tárcánkban egy papirt tarto- 
gatunk, amely még nagy meglepe- 
tést, nagy örömet szerezhet nekünk 
és megváltoztathatja egész jövőn- 
ket, megmentve bennünket az adós- 
ságoktól és gondoktól. Ilyen papir- 
darab egy sorsjegy, de csak olyan 
sorsjátéktól, amely iránt teljes biza- 
lommal lehetünk, mint a Zsidó Kór- 
házak Sorsjátéka is, amely a mult 
évben 3 millió lejt fizetett ki kész- 
pénzben nyereményekért, a folyó 
évben pedig már letétbe helyezte 
az Erdélyi Banknál a legközelebbi 
- október 5. - november 3. között 
megtartandó - huzás nyeremény- 
összegét, 2,7000.000 lejt. Ez a tény 
mindenkire megnyugtató, de egyben 
ösztönzés is arra, hogy havonként 
vegyen le a fizetéséből, vagy kere- 
setéből csekély 100 lejt és vásárol- 
jon egy sorsjegyet, amely meghozza 
a szerencséjét, a Zsidó Kórházak 
Sorsjátéka Központi Irodájánál, Cluj, 
Piata Unirii No. 20. Utánvételes 
szállitásnál is csak 100 lejbe kerül 
portóköltséggel együtt egy sorsjegy. 

Dr.Lakatos 
(Esplanade) 

szanatóriuma 
Baden bei Wien 

A legnagyobb kénye- 
lemmel berendezett 
szanatórium a bádeni 
strandfürdő mellett. 
Minden betegségnek 
megfelelő gyógyosztá- 
lyok és fürdők. A leg- 
klimatikusabb üdülő- 
hely. Kitünő ellátás. 

Kérjen prospektust. 
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OpermaésN.Szirnh. 

Jack Holt, Doris Hill, Bachlanova 

Hlőjáték: HANGOS PÓTKÉP 
. Helyárak: 

Uranmnia Magyar Szinmhaz 
.. 

. 

Premier! Délután 3, 5, 7 és 9 órakor: Premier! Él adolt 6 szukúk 

Kél tesívér A dzsungel éposza, hangos fil mremekmi ; Szerelmi dráb péelgfelvt amerikai 

Főszereplők: Előjáték: I. AF ox és Paramount hangos hiradó versenye, .Bimbo, ssz. Barbara Sandwick, Julia Compton, 

mint harmonikás, III. Nino Martini és Rosita Morena csodás énekes 

táncduettje 

6. 0, s0le 
Mary Prevost, Ralph Graves, 

Előjáték: Hangos pótrkép 
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Rango, az év legnagyob 
ülmeseménye 

A dzsungel hangos iilméposzának meséje 

A Rango nemcsak a legnagyobb 

hangosfilm, amelyet valaha is ké- 

szítettek s nemcsak a dzsungel ti- 

tokzatos életének mesteri vissza- 
adássa, hanem egyben páratlanul 

izgalmas történet, amelynek meséje 

az első pillanattól az utolsóig le- 

nyügözi a nézőt. A film minden 

métere az őserdőben készült, nincs 

egyetlen müterem felvétel 
sem. Magában a történetben egyet- 

len felirat sincs. maguk a képek be- 

szelnek a filaa sajátos képies nyelvén. 

A Rango főszereplői: két benn- 
szülött és két óriásmajom. 

Egy tigrisvadász Ali 
A fia Bin 
Egy orángután Tua 
A fia Rango 

A többi szereplők: majmok, ki- 
tigrisek, vadbivalyok, vad- 

macskák, hiuzok, leopárdok és más 

vadállatok. 

vOK. 

A Rango meséje: Szumatra dzsun- 
geljének közepén, cölöpökre épitett 

basuszkonybhóban él Ali, maláji 

tigrisvadász és kisfia, Bin. Egyetlen 

tátsuk az óriási vadbivaly, izmos, 
hatalmas, szelidithető állat. 

Al életeélja : küzdelem a tigri- 
sek, az őserdők legkegyetlenebbré- 
mei ellen, akik embernek és állat- 
nak egyaránt legnagyobb ellenségei. 

Ugyanebben a ázsungelben él 
Tus, egy hatalmas him orángután 
és fa, Rango, aki anyját elvesz- 
fette s apja vette át a gondozását. 
Az emberek és az orángutánok bi- 
zonyos értelemben szövetségesek, 
az orángután veszélytelen szomszéd- 
ságot jelent az ember számára, vi- 
szont az emberben csak kiváncsi és 
különös lényt lát az orángután. 

Ali és Bin épen tigrisvadászaton 
vannak, amikor Tua és Rango be- 
hatolnak a kunyhóba és nekilátnak 
az emberi ételeknek. Nem okoznak 
nagy kárt, de nyomukban egész 
majomhorda nyomulbe a kunyhóba 
és fenekestül felforgat mindent. 

Ali visszatérve, megtalálja az 
orángután lábanyomát s csapdát 
készit, hogy Tuát elfogja. De az 
öreg majom helyett a kicsi Rangot 
fogja meg a csapda. Bin, a tigris 
vadász kisfia; játszótársává fogadja 
a kis Rangot, mig az öreg majom 
szive majd meghasad kicsinyének 
elvesztése miatt. 
Ember és majom több alkalom 

mal kölcsönösen segitik egymást a 
dzsungel veszélyeivel szemben. Mi 

kor Tua egy fára kuszik s nem 
veszi észre, hogy egy leopárd épen 
meg akarja rohanni, Ali lelövi a 

dallatot s megmenti Tua életét. 
alkalommal viszont, amikor Ali 

nincs odahaza, egy éjjel, tigris ront 
a kunyhóba. Ekkor meg a kis Rangó 
költi fel barátját, Bint, aki atyja 
fegvverével elüzi a bestiát. 
Bn és Rango egyszer sétálni 

mennek s egy tigris megtámadja 
őket. Rangot leteriti a tigris s ez- 
alatt Bin egérutat nyer. A vadbi- 
valy harcra kel a tigrissel és irtó 
zatos küzdelem után szarvával le 
szurja a vadállatot. Mialatt Ali, a 
tigrisvadász, könnyes szemmel öleli 
keblére megmenekült kisfiát, Tua, 
a majomapa, egy kiszáradt fa tete- 
jén hiába várja a kis Rango visz- 
szatérését, aki halála árán mentette 
meg az ember fiának életét. 

A Rangot ma kezdi vetiteni a 

. 

MAI VILÁCG 

Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

kisebb apróhirdetés 15 lej. - Állástkeresők féláromn hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Eladó jutányos áron 8-as gőzmagán- 
járó 1400. as cséplővel, lóherefejtővel, min- 
den felszereléssel, külön is. Cím: Özvegy 
Török Árpádné, Strada Bratianu 38. (volt 
Kiály-utca) 

Biztos poloskahalál. 25 lej üvegje, 
Kapható emeter C. győgyszertárában, 

Clúj, C. Motilor 2. 

Mosaras moorbiciklit, jókarban, kere- 
sünk megvételre. Cim a kiadóban. 

20-25.009 fej kölcsönt keresek. Nagy 
2 szoba, konyha julius 1ére kiadó szoba-konyhát adok k : 

z0ba- ok kamat fejében. „Sür- 
Erzsébet fürdő udvarán. őe- jeligére jében. „Sü 

Egy szoba konyhát istállóval 
keresek julims 1.-re, vagy 15-re. 
Cim Miss-féle tratik-bódé, a Mi- 
norita-templom nmellett. 

Miadó egy különbejáratu uccai butoro- 

zott szoba. Str. Gruia 4, (Kővári-telep). 

máromfogásos ebéd . 30. 

vacsora ..zor 

Minden este marosvásárhelyi 

Flekkemnés Vargabóéles" 

mizlingborkivitelre. 16 I 

Kerekes étteremben 

Különbejáratm butorozott szobába 
uriemker lakótársat keresek, Cim a kiadó- 
ban. 

Nápolyi szeletekk nagyban és kicsi- 
ben állandóan írissen kaphatók „Capella" 
ostyaüzem, Malom-ucca 12 m 

l 

Egy szoba, kamrával kiadó kis csa- 
ládnak 1000 lejért. Erzsébet-ut 18. 

Megnyilt a 
„Moldovankert 
szemt György-tér 1. 
Flekkenmn és Vargabéles 

KMitünő italok. Pontos 
Kiszolgálás. Szolid árak. 

Erzsébet-ut sarkán 

] 

Olcsón és jól szolgálják ki 
emormez 

a ragyogó tisztaságu és higiénikus 

ÁLL férfi és női fod- 
rásztezemben 

Ciuj, Nagy vashid mellett 
(volt Babos-palota, Finkler) 

I
 

Fogadjunk... 
" . 

- Fogadjunk Pancser, el sem 

hiszi, ha mondom, a mindennapo 
parlamenti botrányok után kivánosi 
vagyok rá, hogy Jorga miképpen tu. 
dott illedelmes tónusu parlamentet 
beigérni ? 
- Pedig igaza van Jorgának 

mert tényleg illedelmes a parlament 
szónokok tónusa... 
- Hát ezt honnan veszi ? 
- Onnan, hogy Lupu a seírat. 

szférába küldte Jorgát. Képzelje csal 
el, ha ez a parlament nem lenne il. 
ledelmes tónusu . .. 
- AÁkkor mosit a szetratoszféránál 

maradunk. 

Demarsot intézett 

a Vatikán a spanyol kor. 
(Buk: 
án t 
erén. 

mnNincs többé kopasz fej! Spe- 

ciális szer hajhullás ellenm, 

orvosi felügyelet alatt. Önnek is huli 

a haja? Eróbálja meg a ko- 
paszságot meggátolni. A 

peciális hajfestés! 

zinden este a közkedvelt 
szentkirályi Aladár 
és teljes zenekara hang- 
versenyezik. 

Szives pártfogást kér: 
mHotha Ferenc ü. v. s 
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gssse.s.ee zeeésooteos. a azozaszazganas . i ű Női divat Edény-üvemg. 
öezsessseese esezeessetos a z Szabó Jenő divatktlönlegességek öeazmamumamaezzsamamuias 

nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) ő. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruhaáza. Cal, Regele Ferdmand 11. (volt 
Wesselényiu.) Telefon: 9-57. 

a 
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Férfi divat i 
Soooaonanananonananosoaanosanananoanon 

NeumannM. utóda Boschán (Géza, 
i 2 Kész férüiruhák áru- 

háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

ia Kész férfi és gyermek- 

Katzés Fia ruharaztár Mértékutáni 

szabóság. P. Unirii (főtér) 10. Telefon 8.35 ijegyzékeket. 

Kolozsvári 

Takarékpénztár és Hitelbank 

evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 

postával szemben. 

saasamosssasmssasanma paneanpesgazono 
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Könyv-papir n 

a
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e Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

iskolakönyvek, irásszerek, 
ratz-, müszer, fűzetek sib. áruház. Kérjen 

Részvénytársaság Cluj, P. Unirii (Mátyás kir.-tér)7. 

Mfelmondás nélkül fizet vissza. - Olcsó kölcsönöket nyujt 
Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 

FIÓKJAI: Dej, Diciosanmartin, Alba-Iulia, Taárgu-Mures, Oradea és 

Timisoara (Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 
Nagyvárad és Temesvár 

Saját tökéi 145 millió lei 

AFFILIÁLT INTÉZETEI: Tordaaranyosmegyei Ta- 

karékpénztár Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági 

Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhely- 

megyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és 

Szt.-Kereszturon, Szászrégenvidéki Takarék- és Hitel 

Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánffyhunyadon, 

Szamosujvári Hitelbank Rt. Szamosujváron. 

Minden bankügyletet a legelőnyösebben végez! 

Áruraktárai a vasut mellett. 

Szinkör-Mozgó. 

tériumban a Vatikán jegyzékét. Tar. 

a rid püspöke audiencián jelent meg 

Moskovits és Társa konyha felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

aosmosasassasmamanana asaassamsassaosaa 

Lepage könyv, zenemü, (kotta), papir, 
c 

í 

mányhoz 
((Madrid.) A pápai nuncius maát 
nyujtotta a spanyol külügyminisz. 

ületés 
irülme 
g lett 

ilmén; 
hhból i 
Hésna] 
7 egyi 

ajánd 
jgazol 
szenzi 
bocsái 
(uza 

talmát a sajtóval nem közölték. Mad 

Zamorra miniszteretnők előtt s a 
puüspöki kar nevében tiltakozott azon 
bánasmód ellen, anelyben a 892 
nyolországba visszatért toledoi ét 
seknek része volt. 

Irországba vontatják 
a megsérült Nautilust ibe 
(London.) A Nautilus rádiója dél az 
utántól ujra müködésben van. A vit 
Wyoming amerikai hadihajó von 
tatja óránként 8 csomó sebesség 
gel a délirországi Cork kerületbe 

levő GRaeenstovn kikötő felé. Az 
amerikai tengerészeti hivatal a von 
tatásért semmit sem számit fel. A 
nagy ócsánjárók ekkora távért kü 

rüilbelül 40 ezer dollár vontatási űi 
jjat követelnének. A buvárhajól 

j minden rendben van 

éster 
elők 
udták, 
Imács 

szülei 
sok : 
nyujt 
zöll : 

mután 
velnö 
heorg 
fth a 
A a 

máro] 

1 

i Szőrme bundáját, 
szörmézet szövetkabát [ d 
ját, szönyegjeit, minden mfil 
féle gyapjuruháját, moly trate 

kár ellen a evéb 
. El x Jorg 

nepl 
bűzsint Józseinée 

I e 

Szücs- és szörmeáruhszában [4 

8tr. Memorandulul mió-a ó 
volt Mártontfy) let 

céghez hozza be, ahol hes 
külön nyaralótelepen 0 
legjutányosabban lesz Vés 

megőrizve, 
Ugyanott mindenféle 1 
szőrpmemunkák a legjü 
tányosabban, a legol 
csóbb nyári árban lesz 

nek elkészitve. 

tu Str. Regina Maria 1z2. - Telefon: 11-45. 


